

# Diario de Valencia



Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Viernes 18 Diciembre de 1925

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.972



D. O. M.

El funeral que se celebrará mañana sábado, 19 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la ciudad de Liria; el domingo 20, a las once de la mañana, la Misa con Rosario en el altar de la Virgen del Carmen, de la parroquia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), así como las Misas que se celebrarán el mismo día en la Casa de Nuestra Señora de la Misericordia, en el convento de Religiosas Carmelitas y en el colegio de Nuestra Señora de Loreto, y las que se celebren el día 22 en el ex convento de Santo Domingo (castrense) y convento de Religiosas Adoradoras, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

**Doña Dolores Alcayde de Arrué**  
VIUDA DE IZQUIERDO

Que falleció cristianamente en la ciudad de Liria el día 5 de Diciembre de 1925

R. I. P.

Sus hijos don Juan y don Vicente, hija política doña Angelina Santonja y nietos, ruegan a sus demás parientes y amigos la tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## El lenguaje inmundo de nuestra sociedad

Cuál sea por dentro la sociedad culpable en que vivimos, lo podemos visiblemente colegir por la gangrena que se revela al exterior; lo que el último Maestro decía con respecto al individuo, podemos, con la debida proporción, repetirlo nosotros respecto de la sociedad en general. «Lo que procede de la boca, proviene del corazón... Del corazón salen los malos pensamientos, los homicidios, los adulterios, las fornicaciones, los hurtos, los falsos testimonios, las blasfemias.» (S. Mat., XV, 18-19.) Sería horroroso el juicio que, en buena lógica, debería hacerse de la interna perversidad de la sociedad que vivimos, si aplicamos con algún rigor este principio de lo que sale por la boca a lo que hay allá en el fondo del corazón. No queremos hablar ahora de otros vicios de la lengua, como del más grave de la blasfemia, sino fijarnos tan sólo en el otro tan repugnante del hablar obsceno y de las interjecciones inmundas, de las cuales parece que ya nadie se escandaliza ni hace caso, señal sobrada evidente de lo que se ha rebajado y envilecido el modo ordinario de hablar.

Piensen en primer lugar los que de tal modo hablan que no están ellos solos en el mundo, sino que viven en medio de personas honradas y bien educadas, que tienen sentimientos de honor y de vergüenza, y que por lo tanto, si ellos no se respetan a sí mismos, han de tener cuidado, por público decoro, de respetar a los demás. Y si han de tener respeto a todos, mucho más, dicho está, lo han de tener a los niños y adolescentes y a las jóvenes incautas y candorosas, puesto que, como bien prueba la experiencia, la primera piedra de escándalo en que los tales suelen tropezar y caer es la conversación inverecunda y la palabra infame y escandalosa.

San Pablo amonestaba a los primitivos cristianos que ni siquiera en ellos se nombrara lo perteneciente a las cosas obscenas y deshonestas, como conviene a los que han sido por el bautismo santificados; y por eso la palabra soez e inmunda, aunque algunos no lo tomen en cuenta, es el primer paso que se da para llegar al desprecio mismo de la santidad de Dios, por medio de la blasfemia formal, la cual de ordinario, en nuestro pueblo, no consiste en profetar una fórmula herética, ni siquiera una maldición expresa, sino en mezclar lo sucio e inmundo con lo santo e inmaculado, profanando con ello los más santos e intangibles misterios de nuestra Religión.

Para indagar ahora las causas que hayan podido producir este descenso moral en nuestro lenguaje, distinguiremos dos clases de las mal habladas. Es la primera la de la gente popular, ya de la ciudad, ya de los campos; esa gente que a cada paso profanación y mezcla en la conversación esas interjecciones groseras, malas y soeces. Dos causas de este mal me ocurre señalar en los tales: la primera la falta de cultura y de civilidad; realmente dice muy poco en favor de la educación de nuestro pueblo el que así esté degradado y abyecto, que no sepa hablar sino con ese lenguaje asqueroso, indigno a todas luces de personas de una manera que mediana cultura, de tal manera que no puedan abrir la boca, ni siquiera para saludarse cuando se encuentran, sin que salgan a relucir lo más oculto y vergonzoso de la humanidad. La segunda causa es el mal ejemplo que en esto dan los mayores a los me-

nores, incluso los padres a sus propios hijos. Bien sabido es el prurito que tienen los imberbes de imitar a los grandes, sobre todo en lo que les parece que les hace hombres, prescindiendo de la apariencia de virilidad; pues si desde niños no oyen a sus padres y mayores otro lenguaje que el lenguaje obsceno y piensan que el hablar así es cosa de fachenda, ¿qué han de hacer sino acostumbrarse desde la infancia a ese vicio, que ya difícilmente dejarán en adelante?

Vengamos a la segunda clase, que es la de la gente de más cultura exterior y de categoría social más elevada. En esta clase no abundan las palabrotas groseras e indecentes; pero sí, sobre todo entre los jóvenes, las conversaciones impúdicas y los dichos y chistes inverecundos. ¿De dónde viene este mal? Señalaremos una de las causas que es, a nuestro juicio, principalísima. Esta es la prensa libertina de diarios, revistas, folletos y novelas cortas que tanto se vocanean, se expenden y se difunden entre la juventud de uno y otro sexo. Es cierto que muchos señoritos y señoritas no leerán publicaciones abiertamente pornográficas; pero en esa prensa ligera y pasional, como ahora dicen, ¿cuántos vocablos ignotos, cuántas alusiones criminales, cuántas frases libres y provocativas, cuántos hechos escandalosos despertarían la malsana curiosidad en los adolescentes y aun en los niños y niñas, en los cuales tan poco se necesita para excitar el casi instintivo apetito de conocer los misterios del mal y que a lo menos les hace familiar ese lenguaje licencioso y procaz que rasga el velo del pudor y echa por tierra el muro de la vergüenza, que es la salvaguardia de la inocencia contra los peligrosos asaltos de las pasiones incipientes? Así es como la juventud, principalmente, en el caso en que la Religión poco o nada la socorre, como con frecuencia sucede en las familias mundanas, se acostumbra a la licencia del lenguaje para correr luego desenfrenada a hundirse y empocararse, sobran los eufemismos, en el inmundo lodazal del libertinaje del mal hablar.

Severo.

## Ayuntamiento

Reunión del pleno

Bajo la presidencia del alcalde señor Oliag se reunió ayer tarde en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento.

Se aprobaron, entre otros, los siguientes dictámenes:

Que se nombre veterinarios supernumerarios interinos sin sueldo a los señores don Rafael Jordá, don Juan Izquierdo, don Casimiro Calderazo, don Pedro Herrero y don José María Comas; médicos en las mismas condiciones a los señores don Emilio Damián, don Manuel Berenguer, don José Casaf, don Vicente Arnal, don Francisco y don Antonio Terrada y don Vicente Beneyro.

Se ratificaron varios acuerdos de la Comisión Permanente que hacían referencia a jubilaciones, pensiones y ascenso de empleados.

Se aprobó el proyecto para la ejecución de las obras de construcción de un puente sobre el río Turia, que partiendo de la Gran Vía termine en los almacenes de la Fábrica de Tabacos, de la avenida del Puerto, y expropiación de fincas; así como el dictamen de la ponencia

encargada de informar sobre el proyecto de reforma de la Glorieta.

Se cubrió la vacante de la sexta tenencia de alcaldía por fallecimiento del señor Noguera, corriéndose la escala de éstas, y se nombró en votación al señor don Manuel Duato para ocupar la décima, que resultaba vacante.

Se aceptó la dimisión del cargo de sexto teniente de alcalde suplente presentada por don Juan García Mustieles, y se nombró a don Jesús Corróns para ocupar la suplencia de la décima tenencia, por haberse corrido la escala en la misma forma que en los efectivos.

Después de aprobarse que el Ayuntamiento contribuya a la construcción de los talleres de la Escuela de Industrias con la suma consignada en Resultas, se levantó la sesión.

Dice el alcalde

El señor Oliag nos manifestó ayer que había visitado a los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y delegado de Hacienda, para hablarles de asuntos relacionados con el Ayuntamiento.

El delegado de Hacienda prometió enviar cuanto antes la cantidad que se adeuda al Municipio por la décima sobre la contribución, añadiendo que había informado favorablemente el expediente relativo a la permuta del Instituto.

Con el presidente de la Diputación conferenció acerca de la reforma de la calle de Navellos, cuyo expediente fué enviado a la Corporación provincial y de allí salió sin que se sepa en la actualidad dónde radica.

La Banda municipal

Por tener que asistir al festival organizado en la Plaza de Toros para el Aguinaldo del Soldado, el próximo domingo no celebrará concierto en los Viveros la Banda municipal.

Multas

Relación de los señores denunciados por llevar perros sueltos y sin bozal en la vía pública:

Manuel Carles Ferrer, Gran Vía Marqués del Turia, 48; Antonio González Vicente, Travesía de San Vicente, A F; Antonio Giner, Libertad, 37; Juan Pla Guillot, Cruz, 6; Eduardo Pover, Doctor Lluch, 34; Vicente Almeder, Escalante, 79; Josefa Jiménez Escamilla, Travesía de Campos, 9; Vicente Galvis Martí, Travesía de Atarazanas, 8; José Pla Salvador, San Jaime, 5, bajo.

Recibidos de ayer

## Castellón

(POR TELEFONO)

17 Diciembre.

La Asociación de la Prensa

Esta mañana se ha reunido en junta general la Asociación de la Prensa y ha elegido presidente a don Francisco Vilaroig.

También se acordó por aclamación nombrar socio honorario al gobernador civil don Juan Arco.

Una comisión de periodistas visitó a dicha autoridad para hacerle entrega del nombramiento. El gobernador agradeció la distinción.

Pidiendo el indulto del reo

Martínez Aguilar

Hoy a las doce han cerrado sus establecimientos todos los comercios de la ciudad, durante el cierre un cuarto de hora.

En el Gobierno civil se han depositado infinidad de tarjetas, y varias entidades han dirigido al Gobierno plegios cerrados con firmas de personalidades políticas, del comercio y banca, pidiendo el indulto del carabinero condenado a la última pena.

A pesar de las activas gestiones que se llevan a cabo para conseguir el indulto, las impresiones continúan siendo pesimistas.

Las llantas de los carros

El presidente de la Federación de Sindicatos Católicos Agrícolas, en nombre de 7.000 agricultores, ha telegrafiado al Gobierno, pidiendo quede sin efecto el real decreto referente a las llantas de los carros.

Hundimiento.—Dos muertos

En el pueblo de Zorita, un formidable huracán ha derribado una ca-

sa que se está construyendo en el arrabal, sepultando entre los escombros a Juan Martí Pallarés y a un albañil llamado Gabriel Pastor Martín, que resultaron muertos.

También resultó herido de poca importancia otro albañil.

Café desde un andamio

Dicen de Lucena, que estando trabajando en una obra en construcción de la calle de Cantos, de dicho pueblo, los albañiles Juan Roldán, José Nebot y Salvador Nebot, se vino abajo un andamio, resultando los mencionados obreros con heridas de gravedad.

Muerto de frío

En Almazora fué hallado el cadáver de Joaquín Falco Gall, de 65 años.

Según dictamen facultativo, el desgraciado Falco murió de frío en la pasada noche.

Nombramiento de médicos

La Comisión Permanente de la Diputación se ha reunido hoy, y entre otros acuerdos tomados figuran los nombramientos de médicos de sala del Hospital provincial a favor de los doctores don Luis Batalla y don Manuel Candela, propuestos para estos cargos por el tribunal de la Facultad de Medicina de Valencia.

Elección de vicepresidente

Mañana se reunirá el Pleno de la Diputación para elegir el cargo de vicepresidente.

El correspondiente.

## Marruecos

La situación de Abd-el-Krim

Fez.—La última asamblea que se reunió en Targuist, a la cual asistieron los jefes de guerra rifeños, ha causado una gran decepción entre los fanáticos partidarios de la lucha a todo trance.

El movimiento continuo de sumisiones entre las tribus disidentes en contacto con las líneas franco-españolas, y sobre todo, la detección de los beniuiraguales del Rif, lo mismo que la instalación de Amar Ben Hamido en la mahadma de Berabar, inquietan sobremanera a la cabecilla rifeño, cogido por una tenaza amenazante al Norte y al Sur de Targuist.

No es de extrañar, pues, que en estas condiciones Abd-el-Krim haya intentado entablar negociaciones. Esto le devolvería su prestigio cerca de las tribus y le permitiría ganar tiempo para poner nuevos elementos en su juego.

En el frente francés

Casablanca.—En la región de Xauen se señalan concentraciones enemigas con objeto de ejercer presión sobre los benimasarra sometidos.

A pesar de estas coacciones el movimiento de sumisión continúa.

En solo el día de ayer hicieron sumisión 150 familias. Ochocientas familias benimasarra están actualmente sometidas, y otros 800 han pedido condiciones para someterse, manifestando que sólo desean reine la paz en su región dentro de un plazo de equidad y se les conceda permiso para penetrar en la zona con objeto de dedicarse a sus operaciones comerciales.

El ejército francés ha establecido ante sus líneas una zona de seguridad de una extensión de 35 kilómetros y una profundidad de siete. Dicha zona está defendida por elementos indígenas pertenecientes a los poblados sometidos.

## Militares

Convocatoria para Sanidad Militar

Por real orden del Ministerio de la Guerra se convoca a oposiciones para cubrir 105 plazas de alféreces médicos de la Academia de Sanidad Militar, a las cuales podrán concurrir los doctores y licenciados en Medicina y Cirugía que lo soliciten, hasta el 26 de Enero próximo.

Conferencia

Ayer el Capellán del regimiento de Guadalajara dió una conferencia moral a la tropa de su regimiento, sobre el tema «Lo que es el cuartel para el soldado».

Recintas de paso

Procedentes de Baleares llegaron ayer en el vapor correo 96 reclutas que continuaron en el tren andaluz el viaje de incorporación a sus destinos.

## Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarras, tos, bronquitis, etc., tome

**PECTORAL MOLINER**

Quizá evite una TUBERCULOSIS.

Venta en farmacias y A. Gamir, S. Fernando, 34

## Mosaico Bayarri - Cuarte, 36

## AGUINALDO del SOLDADO

Gran festival en la Plaza de Toros el domingo 20, a las once y media de la mañana

Serán rejoneados dos becerros de don Manuel Santos por don Gabriel Izquierdo, y caso de no morir de los rejones, lo serán a estoque por el distinguido aficionado Luis Vila. Se lidiarán tres novillos de la misma ganadería, por los diestros Tomás Giménez, Andrés Pinazo y Angel C. Carratalá, con sus correspondientes cuadrillas.

Antes de empezar la función, desfilarán por el redondel las bandas de trompetas de la guarnición y varias de música, entre ellas la Municipal.

El festival será presidido y pedirán la llave distinguidas señoritas de la sociedad valenciana.

NOTA: Son válidas para este festival las entradas del suspendido el domingo pasado. El sábado, de 4 a 7 de la tarde, y el domingo, de 9 de la mañana en adelante, estarán abiertas las taquillas de la Plaza.

## Las próximas reformas de la Primera enseñanza

Interesantes declaraciones del Sr. Del Valle

Aprovechando la estancia en Zaragoza del celoso y culto jefe de la Sección de provisión de escuelas del Ministerio de Instrucción pública, don Prudencio del Valle, un redactor de nuestro querido colega «El Noticiero» le entrevistó sobre las anunciadas reformas en la Primera enseñanza.

—Como usted sabe—dijo el señor Del Valle—, están anunciadas reformas en las Normales, en la Inspección y en el Estatuto del Magisterio.

Los respectivos proyectos se presentaron al Directorio, y el del Estatuto del Magisterio se encuentra en el Consejo de Instrucción pública, que tiene ya muy adelantado su estudio.

—Con independencia del Estatuto y como expuso en su conferencia el director general, se estudian atentamente las bases para llegar a refundir en uno solo los dos actuales escalafones.

—También se estudia con gran cariño lo solicitado repetidamente por la Confederación Nacional respecto al reintegro de los que fueron desposeídos de sus cargos por no tener título profesional.

—No puedo darle detalles, pues como el Estatuto no está todo el aprobado, en estos momentos, podría luego la realidad modificar algo de lo que yo le dijese; pero en líneas generales le diré lo más esencial.

—Para el ingreso, se tiene a que la provisión de destinos sea directamente desde la Normal, reservando cierto número de plazas para la oposición directa.

—En traslados continúa en vigor lo actualmente existente, puesto que lo que se ha ido legislando últimamente ha sido como un anticipo de lo que contiene el nuevo Estatuto.

Subsisten los mismos turnos y el mismo orden de preferencia.

Los maestros del segundo escalafón pueden aspirar a vacantes de cualquier censo, siempre, como es natural, en inferioridad de preferencia respecto a los del primero, y dándose, en cambio, en las poblaciones de menos de 500 almas, que también pueden solicitar los del primero.

—La provisión de direcciones y regencias se modifica, recogiendo las aspiraciones del Magisterio condensadas en las conclusiones de sus asambleas.

—Para las excedencias desaparece la limitación de tiempo de servicios.

—La sustitución se modifica ampliamente.

Se llevará desde el primer momento la declaración de la vacante del sustituto, al que se dará de baja en el escalafón y en la plantilla, otorgándose los ascensos a que diere lugar la corrida de escalas.

El sueldo del sustituto se llevará a un capítulo independiente del presupuesto.

—Así como el ingreso está relacionado con la reforma de las Normales, también en premios y castigos se recogen preceptos de lo que se legislará sobre inspecciones, descentralizando este servicio y dando mayores atribuciones a organismos provinciales.

—En cuanto a consortes, subsiste lo actualmente legislado, con algunas ligerísimas variantes, pues es

un asunto delicadísimo dentro del Magisterio.

—En el concepto de localidad se llega a una determinación clara y concreta.

—Subsisten las oposiciones restringidas, con algunas modificaciones respecto a las últimamente celebradas, pero sin olvidar el turno de antigüedad, y esto, tanto para el primero como para el segundo escalafón.

—También subsiste en la creación de nuevos sueldos el acomodamiento en las siete categorías actuales.

—Los proyectos elaborados están íntimamente relacionados, siendo cada uno de ellos complemento de los demás, pues la reforma comprende todo lo legislado sobre Primera enseñanza.

—No puedo darle detalles, pues como el Estatuto no está todo el aprobado, en estos momentos, podría luego la realidad modificar algo de lo que yo le dijese; pero en líneas generales le diré lo más esencial.

## Alicante

Una Religiosa muere electrocutada en Orihuela

Ayer mañana ocurrió en Orihuela una dolorosa desgracia, que ha producido hondo sentimiento en toda la población.

El hecho ocurrió en el convento de San Sebastián y en la persona de la Religiosa Sor Teresa Fornés.

Iba a colocar una lámpara en el aparato del refectorio, con el fin de dar el desayuno a las Hermanas de la casa, e inopinadamente recibió una descarga eléctrica, que acabó con su vida.

Inmediatamente acudieron en su auxilio sus hermanas de religión y comprobaron que eran inútiles. Sor Teresa Fornés era cadáver.

El suceso fué participado a las autoridades eclesiásticas.

Cargamentos de bacalao para Alicante

Durante estos días han llegado a este puerto varios veleros ingleses conduciendo importantes cargamentos de bacalao para servir el consumo de las provincias del interior de España.

En conjunto la descarga hecha se eleva a unas mil toneladas de este producto.

Ha vuelto el tiempo espléndido

Las nubes se han alejado, y por fin el sol lució espléndido. El cielo se ofreció limpiísimo de empañaduras, y el sol triunfó.

La temperatura se ha mantenido suave, y se advierte que el tiempo tiende a seguir espléndido.

El correspondiente.

## Gobierno civil

Junta de Protección a la Infancia

Ayer tarde se reunió bajo la presidencia del señor general gobernador, la Junta de Protección a la Infancia, que, aparte de otros asuntos de escaso interés general, aprobó el presupuesto para el año próximo de 1926.

# Santa Misión en Godella

En el inmediato pueblo de Godella y dirigida por los Padres de la Compañía de Jesús, se ha celebrado desde el día 29 de Noviembre hasta el día de la Inmaculada una solemne Misión. Invitada la Compañía de Jesús por las autoridades eclesiásticas, municipal y judicial del pueblo de Godella, y explicados de antemano al pueblo el objeto, fin y conveniencia de la Misión, los Padres Luis Perera y Enrique Biel se trasladaron el domingo 29 de Noviembre al colegio de las Religiosas del Saprado. Corazón de Jesús tienen establecido en Godella, y allí acudieron a recibir a los enviados del Señor, el señor Cura con el Clero, el señor alcalde con el Ayuntamiento, señor juez municipal, Religiosos Terciarios, Vecinos y Mercaderes, Congregaciones religiosas de la parroquia y considerable número de feligreses, que, presididos por la imagen de la Inmaculada y cantando el Santo Rosario, se trasladaron al templo parroquial, en donde, una vez llegados y terminado el Rosario, el Padre Luis Perera dirigió la palabra al pueblo, parafraseando las palabras de Cristo «Pax vobis», y declarando abierta la Santa Misión e indicando el mismo tiempo los actos que se habían de celebrar, y que fueron los siguientes: a las cuatro y media de la mañana, Rosario de la Aurora; a continuación, la Santa Misa, con la explicación de los principales misterios que en ella se representan y después sermón doctrinal por el Padre Biel; a las once de la mañana, plática para los niños y niñas de las escuelas nacionales y colegios, y por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, roveña a la Inmaculada, sermón doctrinal por el Padre Biel, y moral por el Padre Perera.

Desde el primer día se pudo notar que era insuficiente el templo parroquial para contener a la multitud de fieles que acudía a oír la palabra de Dios, siendo de notar que ni el frío ni el agua pudieron contra la fe y entusiasmo de los hijos de Godella, pues el Rosario que se celebraba por las calles del pueblo, a las cuatro y media de la mañana, vióse cada día más concurrido, hasta el punto de que eran más de quinientos los asistentes, y los sermones fueron oídos con religiosa atención, hasta el extremo de admirar a los mismos Misioneros, pues siendo muchos los que se vieron obligados, por insuficiencia del templo, a estar de pie, en la calle y con los paraguas abiertos a causa de la lluvia, no se registró el menor incidente, reinando el mayor silencio, aun en los momentos de calma y descanso.

El jueves día 4 de Diciembre fué el día destinado a los niños, y al efecto, convenientemente preparados, recibieron la Comunión más de trescientos niños, y por la tarde, a las tres y media, provistos de su respectiva y alusiva banderita, recorrieron las calles de la población más de quinientos niños, procesionalmente y presididos por la artística y poética andá del Niño Pescador; diena de aplauso es la conducta de los señores maestros nacionales don Manuel Tomás y doña Isabel Estellés, lo mismo que la de las Religiosas Terciarias, acompañando a sus discípulos a todos estos actos, por cuyo motivo reinó el mayor orden en ellos.

El domingo día 6 tuvo lugar la Comunión general de la Santa Misión; siempre será dicha fecha memorable para el pueblo de Godella, por lo extraordinaria que resultó la Comunión general, acto que se repitió el día de la Inmaculada; en ella se puede decir que tomó parte todo el pueblo, pues pasaron del ochenta y cinco por ciento de sus habitantes los que recibieron al Señor en ese día.

También fué notable el sermón llamado del Perdón; todo el pueblo, congregado en el templo, derramó lágrimas en aquel momento solemne en que ante Jesús Sacramento pidió perdón el Padre Misionero, y lo mismo hizo el señor Cura en nombre propio y de todos sus compañeros de ministerio, y lo mismo hizo el pueblo entero, pues son muchas las familias que se han reconciliado, después de muchos años de enemistad.

El tiempo impidió que se realizara la fiesta el día de la Purísima, pero no pudo impedir que se celebrara por la tarde un solemne ejercicio de acción de gracias, con sermón por el Padre Perera, que, entusiasmado, acabó con un sinnúmero de vivas a la fe y religiosidad de este pueblo; a continuación, el doctor don Antonio Justo, que presenciaba la solemnidad del acto, subió al púlpito, y en párrafos de soberana elocuencia dió las gracias, en nombre del pueblo, a los Padres Misioneros, que han venido a traer la paz espiritual a este pueblo.

Como, a causa de la lluvia, no se celebró la procesión del día de la Inmaculada, los Padres Misioneros organizaron otra Comunión general para el domingo siguiente, acto que se vió tan concurrido como los anteriores, lo mismo que el ejercicio vespertino; en la Comunión general dirigió la palabra el Padre Biel, y por la tarde, el Padre Perera, después de la procesión, arengó al pueblo, que llorando escuchaba la despedida del Padre Misionero, que con su elocuencia había sabido cautivar los corazones de los moradores de Godella; terminado este acto, una enorme multitud acompañó a los Padres hasta la parada de los tranvías, dándoles allí el adiós de despedida.

No podemos pasar por alto un rasgo de generosidad de los Padres Misioneros en el pueblo de Godella: el domingo, antes de la procesión, la Junta de Hijas de María, acompañada del Clero, Ayuntamiento y algunas personas notables de la población, repartió a domicilio unas hermosísimas estampas de la Purísima de la Compañía, que los Padres Misioneros han regalado para recuerdo de esta Santa Misión. Dios les premie tanta generosidad.

Plácemes mil merecen la Congregación de Hijas de María y demás Asociaciones religiosas de la parroquia de Godella; la autoridad municipal, con su digno alcalde don Vicente Olmos; juez municipal, don José Cardo; maestros nacionales, don Manuel Tomás y doña Isabel Estellés; Religiosos del Sagrado Corazón de Jesús, Oblatas del Santísimo Redentor, Trinitarias y Carmelitas, que con su cooperación y oraciones tanto han contribuido al feliz éxito de la Misión; los Religiosos Terciarios y Mercaderes, que tan eficaces auxiliares se han manifestado en la parroquia; el reverendo Clero, con su celoso Cura, y todo el pueblo de Godella, que tan alto ha puesto su nombre en esta ocasión y tan acreedor se ha hecho al dictado de pueblo religioso y culto.

No podemos cerrar esta crónica sin dar las más expresivas gracias a la Junta or-

## El mejor regalo valenciano

Son las cajitas de un kilo de **ARROCES LLUCH**, que contienen recetas interesantes de todo el mundo para condimentar los arroces.

Encargos desde 50 cajitas

Pedidos menores en Ultramarinos

**Arroces Lluch, S. A.--Valencia**

ganizadora de la Misión; a la capilla de música, que tanto ha realizado la solemnidad de los actos con su canto; a las Congregaciones religiosas y a cuantos han contribuido con la suscripción y limosnas para cubrir los gastos ocurridos.

Gracias, señor director, por la inserción de estas cuartillas.

El corresponsal.

## Aguinaldo del Soldado

Donativos recibidos en la Depositaria municipal para el Aguinaldo del Soldado, el día 16 del actual:

Ayuntamiento de Fuente Encarnación y empresario cine San José, 150 pesetas; Ayuntamiento de Albalat de la Ribera, 100; Círculo de Albalat de la Ribera, 50; Sindicato Católico de Albalat de la Ribera, 25; Ateneo del Socorro de Albalat de la Ribera, 25; Sociedad Obrera de Albalat de la Ribera, 10; Ayuntamiento de Benavites, 25; Ayuntamiento de Benetúser, 25; don José Palafox, 10; don Quilino Ripoll, 5; don Pedro Merenciano, 25; Ayuntamiento de San Juan de Enova, 50; T. M., 5; don César López, 5; don Salvador Izquierdo, 25; don Guillermo Morris, 25; Asociación de Arquitectos, 25; don Rafael Catalá Benloch, 50; don Bernardo Prieto, 50.

**Festival artístico en el Principal**  
Como repetidamente hemos anunciado, está tarde, a las cinco y media, se verificará en el teatro Principal el festival artístico a beneficio del Aguinaldo del Soldado, con arreglo al siguiente programa:

### PRIMERA PARTE

1.—«La Revoltosa», del maestro Chapi; «La boda de Luis Alonso» (intermedio), del maestro Jiménez. Por la Orquesta Sinfónica Valenciana.

2.—«Causerie» por el prestigioso literato y publicista don Federico García Sanchiz, acerca del sugestivo tema «Valencia en el mundo y el mundo en Valencia». Con ilustraciones líricas y artísticas de gran efecto escénico.

### SEGUNDA PARTE

3.—Estreno en este teatro de «La vaquerita», zarzuela en un acto de los señores Carreño y Fernández, de Sevilla, música del maestro Ernesto Rosillo.

4.—«No pasará», número de conjunto alusivo de «La granjera de Arlés», del maestro Rosillo, cantado por cincuenta artistas de ambos sexos, pertenecientes a la Sociedad Valenciana de Coristas.

### TERCERA PARTE

5.—«Danza rusa» y «Canción lejana», dos hermosas páginas mu-

sicales, inéditas, del autor de «La rubia del Far West», cuyas primicias ofrece en este acto al inteligente público valenciano. Serán interpretadas por la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección de su autor, el maestro Rosillo.

5.—Estreno de «El Aguinaldo del Soldado», propósito escrito por los ilustres saineteros madrileños Antonio Asenjo y Angel Torres del Alamo, a petición de la Junta organizadora de este festejo, con música del maestro Rosillo, por la aplaudidísima artista Inés Berutti, principales partes de su valiosa formación artística y coro general.

## SUCESOS

**Mercancías que desaparecen**  
Al efectuar en la estación del Norte el descargue del vagón k. f. 5.564, en presencia del guardaferro de M. Z. A. Manuel Lillo, a cuyo cargo llegó el tren 631, se comprobó, según documentación entregada por este agente, que faltaban varias expediciones, entre ellas una muy importante de azafrán.

Las partidas desaparecidas procedían de Novelda, adonde se telegrafió seguidamente, contestando que salieron todas de allí, a cargo del guardaferro mentado.

El vagón llegó a la estación perfectamente cerrado con candados especiales, suponiéndose que la sustracción se cometió entre las estaciones de Monóvar y Elda.

El Juzgado instruye diligencias.

### Ante la jubilación del maestro

## El homenaje al catedrático de Medicina don Modesto Cogollos

Se nos ruega la publicación del siguiente suelto, que insertamos con mucho gusto y complacidos del espíritu de gratitud y de justicia que encierra:

«A los discípulos y compañeros amigos del doctor don Modesto Cogollos:

Por imperio de la ley, el maestro de la Escuela Médica Valenciana, don Modesto Cogollos, va a dejar de prestar sus provechosas enseñanzas en la Facultad de Medicina el día 12 del próximo Enero, fecha señalada por el Estado para su jubilación de catedrático.

Cumple ese día 70 años de edad el doctor Cogollos, y la ley, fría e inexorable, sin tener en cuenta la integridad física y moral del ciudadano, que va a sufrir ese cese oficial de su labor docente, decreta un alto definitivo, privando a los escolares de un excelente profesor de valía indiscutible, y condenando a la inacción académica a un hombre que fuera de la esfera oficial seguiría siendo un buen maestro y un expertísimo cirujano.

«Dura lex, sed lex». Respetuosos, pues, con la ley, hemos de consignar, sin embargo, nuestra lamentación ante la inflexibilidad de tales preceptos que miden por igual a catedráticos ineptos y catedráticos laboriosos.

Y hechas estas demostraciones, cariñosas, sí, pero sinceras y pléticas de honradez, el grupo de discípulos que lanza a la publicidad estas notas, ruega a todos los compañeros amigos del doctor Cogollos Galán, que las acojan como expresión de devota admiración al ilustre maestro que supo inculcar en las generaciones escolares el amor al estudio de las áridas materias quirúrgicas, produciendo en la casi totalidad de los estudiantes un sedimento de conocimientos sólidamente adquiridos, que al correr de los años han sido potente y estimable levadura para manifestarse como cirujanos expertos y de conciencia.

Desea, pues, esta comisión de discípulos del doctor Cogollos, que los médicos valencianos conmemoren este acontecimiento de su vida profesional, y a fin de dar realidad a esta iniciativa se permiten proponer a la consideración de sus colegas el proyecto de programa que sigue:

Primero. Que una representación de los discípulos y compañeros amigos del doctor Cogollos asista a la última lección oficial, que dará en la Facultad de Medicina el día 12 de Enero de 1926, último día de su vida académica, rogándole desarrolle como lección un tema de gran curia.

Segundo. Reunirse los citados discípulos y compañeros amigos en fraternal banquete, a las dos de la tarde de dicho día, rogando al doctor Cogollos que honre dicho acto con su presencia, siendo esta condición indispensable para que aquél tenga lugar. Obsérvese en la forma de organizar este segundo acto el respeto al criterio del doctor Cogollos, contrario a homenajes con brindis y otras exteriorizaciones.

Tercero. Entrega al doctor Cogollos de un artístico pergamino con las firmas de los asistentes al banquete, significando todas y cada una de ellas la adhesión de todos los médicos valencianos al merecido homenaje que se le tributa.

Estas son, a grandes rasgos, las notas que someten a la consideración de los discípulos de la Escuela Médica Valenciana un grupo de ellos, que estiman es de justicia tributar al doctor Cogollos en el día de su despedida de las aulas, un homenaje de afecto y de cariño cordialísimos, que le haga más dulce y placentero ese adiós a una época de romanticismo académico, que se fué para no volver..., por desgracia para la medicina patria.

Oportunamente se concretarán los pormenores del homenaje, para el que se reciben adhesiones en el Colegio Médico (Mar, 53) a nombre de «Comisión organizadora del homenaje al doctor Cogollos».

## Diario religioso

### SANTORAL

DE HOY. — Nuestra Señora de la O Santos Rufo, Zósimo, Teófilo, Basiliano, Moisés, Quinto, Simplicio, Víctor, Victorio y Victoriano, mártires; Graciano y Auxencio. Abstinencia de carne sin ayuno, por las Temporas.

El Oficio y la Misa son de la feria sexta, con rito simple y color morado.

DE MAÑANA.—Santos Nemesio, Timoteo, Darío, Zósimo, Pablo, Segundo, Ciriacio, Pabito y Anastasio, mártires; Urbano V, Papa; Gregorio, Obispo; Adyuto, abad, y Fausta.

Ayuno con abstinencia de carne, por la vigilia anticipada de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

### CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la real y parroquial Iglesia de San Martín. Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde. Mañana principiarán en la parroquia de Santo Tomás Apóstol.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín.

FIESTA A NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA.—En la parroquia de San Martín, a las ocho, Misa de Comunión; a las diez, la solemne, con música y sermón por don Joaquín Guimerá, Beneficiado de la parroquia, y por la tarde, después de la solemníssima reserva como último de Cuarenta Horas, se cantarán los gozos en el altar de la Santísima Virgen.

Libros religiosos - Novelas morales - Estampas Postales - Recordatorios

**LIBRERIA DE BADAL** - P. de la Virgen, 4 VALENCIA (Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

**Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia**  
Gran Vía, núm. 19, entresuelo

RECLAMACIONES: Al hacerlas presentar el recibí.

Horas de taquilla:  
Abonos: de 9 a 1 y de 3 a 6 Caja: de 9 a 1 y de 3 a 5

La supresión total de los pozos se impone, pues es la verdadera causa del tifo. Esta temible enfermedad, casi ya no se conoce en el extranjero, debido a las medidas higiénicas adoptadas por sus Gobiernos, y principalmente a la prohibición absoluta de la existencia de pozos en el casco de la población y a unos cuantos kilómetros del extrarradio.

Los valencianos van capacitándose de esta necesidad y abandonan el uso del agua de dichos pozos, abonándose al suministro de agua de alta presión, considerada por los higienistas como la más potable de España, bacteriológicamente considerada, y como una de las mejores del mundo.

**ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1925**

Agua de alta presión.—80 análisis.—los 80 buenos.  
Agua de pozos entubados.—179 análisis, que se clasifican en: 125 buenos, aunque 17 con colí; 44 malos, 3 sospechosos, 7 pésimos.  
Agua de pozos superficiales.—439 análisis, que se clasifican en: 8 buenos; 395 malos, 36 pésimos.

ABONOS PARA PROPIETARIOS.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

PARA CASAS MODESTAS.—Instalación por cuenta del propietario. Abonos especiales, de 1'80 pesetas al mes por cada 100 litros diarios, abonándose todos los pisos de la finca. (Bando Alcaldía de 9 de Abril de 1924).

ABONOS PARA INQUILINOS.—Esta Sociedad se encarga de colocar, por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto al inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cantáridos de agua pura.

### AVISO IMPORTANTE

Evitar las fiebres tifoides es deber de todo ciudadano. El mejor medio es el agua para todos los usos domésticos el agua de alta presión. En el Laboratorio Municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de agua de pozos, resultando de todos ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

## Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon

Instalaciones en propiedad y en alquiler  
VENTA de aparatos de alumbrado y calefacción, cocinas, calentadores de baños, de las casas AUER, BRACHET RICHARD (marca LEON), GERARD BECUWE, ARTHUR MARTIN, SOCIÉTÉ FRANÇAISE CHALEUR LUMIERE

PRECIOS REDUCIDOS PRESUPUESTOS GRATIS

EXPOSICION Y VENTA:  
C. Grabador Esteve, 14, Valencia - C. Capdepon, 107, Grao-Cabañal

No debe usted comprar LENTES sin visitar antes la casa **DUPUY** pues tiene cristales para toda clase de defectos en la vista. Recomendamos a nuestros lectores la CASA DUPUY, San Vicente, 42, Valencia

## Olympia Lunes próximo: TRIBUTO DE MAR

Presentación del nuevo procedimiento TECNICOLOR o sea la fotografía en colores (5 partes en color)

# La peligrosa rebelde

Gran creación de CONSTANCE TALMADGE (6 partes)

Lunes próximo: ITALIA cuna del arte cinematográfico, reanuda sus EXITOS INSUPERABLES con la presentación de su última film,

# La vuelta a la vida

REAPARECIENDO la arrogantisima y hermosa estrella cinematográfica, ITALIA ALMIRANTE MANZINI y ALBERTO COLLO. Otra grandiosa superproducción del programa Alagón, exclusiva de

## Gran Teatro



La cara es el espejo del alma.

En esa verdad tiene usted un motivo más para cuidar del buen aspecto de su cutis.

Tal cuidado requiere que se fije usted bien en la clase de jabón que emplea. Use usted siempre Jabón Heno de Pravia. Absolutamente puro, muy espumoso, de exquisito perfume, tan intenso al final como al principio de la pastilla, ofrece a usted todas las condiciones deseables para conservar su cutis fresco y lozano, terso, suave y fragante.

Compre hoy mismo una pastilla en la primera perfumería o droguería que encuentre.

# Jabón Heno de Pravia



Pastilla, 1,50 en toda España.

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

Perfumería Gal.-Madrid.

Casa Panach, OPTICO ESPECIALISTA

GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES. Descuentos especiales para los lectores de "Diario de Valencia"

Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.

Bajada San Francisco, 1 Valencia

Obesos

50 MODELOS DE FAJAS, 50

desde 12 pesetas. Destruid vuestra obesidad; dad al cuerpo sultura y sebeltez y habréis conseguido el máximo de vuestro ideal.

Cruz Blanca.-P. Mariano Benlliure, 5

## VISITE LA EXPOSICION de figuras de Nacimiento Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia ESPAÑA AL DIA

### PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

El diario oficial publica decreto creando en la Presidencia la Dirección general de Marruecos y Colonias.

El preámbulo hace resaltar los beneficios derivados de la creación de esta oficina de Marruecos en la Presidencia.

En la parte dispositiva se autoriza al director general para formular disposiciones que no sean objeto de deliberación del Gobierno.

El subdirector general informará sobre los asuntos de trámite. Se centralizarán en esta Dirección las comunicaciones con la alta Comisaría y autoridades, de las posiciones africanas.

El director general se proveerá con el personal en las siguientes condiciones: alto comisario, comandante general, jefe de Estado Mayor de la Alta Comisaría, gobernador de Guinea y Fernando Poo.

El subdirector será jefe de Administración o un militar con categoría análoga.

En relación con esta innovación se dice que la misma obedece a iniciativas personales del jefe del Gobierno, lo cual redundará en una mayor atención del Estado para con sus colonias.

Nombrando procurador general de Tierra Santa al muy reverendo Padre Fray Antonio Aracil, natural de Alquería de la Condesa (Valencia).

Nombrando el tribunal de oposición de aspirantes al Registro de la Propiedad y convocando a 50 plazas de esta clase.

Concediendo varias transferencias de crédito que importan en conjunto 450.000 pesetas para gratificaciones al personal de la Presidencia, y material, correspondencia, mobiliario, gastos de reparación y conservación del mismo e instalaciones de alumbrado.

Otra de 400.000 pesetas al presupuesto de Instrucción, con destino a los gastos que ocasione la construcción de unos edificios destinados a escuelas graduadas.

Otra de 178.000 pesetas al Ministerio de la Guerra, para compra de potros de Caballería y adquisición de caballos destinados a capitanes de compañía de Infantería, por si se efectuase una movilización.

Concediendo suplemento de crédito de 88.175 pesetas al capítulo de Sanidad militar, para adquisición de material de ambulancias para Parques y Comandancias de Sanidad de Africa.

Declarando que cuando la Junta clasificadora de revisión necesite datos y documentos para el reclutamiento, los pida a los Municipios.

Disponiendo que todos los Ayuntamientos manifiesten antes del 30 de Enero de cada año, a la Junta clasificadora, el tipo de jornal regulador de un bracero en su término municipal.

Disponiendo que el director general de Bellas Artes cese en el despacho ordinario de asuntos de Instrucción.

### DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el cese en el cargo de delegado gubernativo de Estella (Navarra) del comandante de Infantería don Rafael Esparza.

Agregando a Regulares de Tetuán al comandante de Infantería don Félix Malpartida.

Nombrando, como resultado del concurso para la vacante que existe en la comisión Geográfica de Marruecos, al capitán de Estado Mayor don Antonio Bertés.

### EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

Una nota En la Presidencia han facilitado una extensa nota, que dice:

«El Gobierno hace constar que no es de extrañar la destitución de algunos concejales de Ayuntamientos, designados por gobernadores del nuevo régimen, pues el hecho de pertenecer a la Unión Patriótica no es un salvoconducto para cometer infracciones, sino, por el contrario, un compromiso de austeridad y corrección.

Los integrantes de la Unión Patriótica deben contribuir únicamente a sanear las costumbres públicas y la administración de justicia. Quien no lo entienda así, sobra en ella.

Los programas doctrinales o políticos de quienes se afilian a la Unión Patriótica, los deben reservar para el momento oportuno, que será cuando, pasados meses o posiblemente años, el Gobierno abra un período preparatorio para las elecciones, restableciéndose completamente el régimen constitucional.

Por ahora basta con que se dis-

pongan a actuar o a apoyar firmemente a quienes actúan.

Es quimérico el procurar adictos o influencia políticamente por procedimientos del antiguo régimen, porque mientras haya la posibilidad de influir en las elecciones, éstas no serán convocadas.

Nadie que no sea un extravagante, podrá entorpecer la labor iniciada ya por el Directorio.

La misma gran democracia francesa niega estos días la apelación pedida por dos condenados a muerte por el tribunal de Burdeos, que han cometido el delito de asalto y robo a mano armada.

Ningún país, siquiera por instinto de conservación, claudica en cosa semejante. Sólo en España puede darse el caso de ser tolerantes los Gobiernos incluso con delitos contra la integridad de la Patria.»

EDMUNDO. El ministro de Fomento ha nombrado jefe de la subsecretaría a don José Batuecas, jefe de negociado de dicho departamento.

### ESTADO La modificación del Consejo de Ferrocarriles

El ministro de Estado manifestó a los periodistas, respecto del decreto firmado sobre la reorganización del Consejo Superior Ferroviario, que desaparecen los vocales suplentes, convirtiéndose en efectivos.

Se crea un Comité ejecutivo del que dependerá toda la parte técnica, incluso las nuevas construcciones.

El pleno se ocupará plenamente de la parte legislativa.

También se firmó un decreto nombrando presidente de este Consejo al general Mayanda, y vicepresidente a don Luis Morales.

Añadió que había acordado el nombramiento de una comisión que estudiará las expropiaciones de los terrenos necesarios para la ampliación del puerto de Pasajes.

La Junta será integrada por elementos de la Diputación, técnicos de la Junta de Obras del Puerto y otros elementos interesados, como son los propietarios de los terrenos.

### El día «a Palacio Audiencia

Don Alfonso recibió en audiencia al alcalde y al presidente de la Diputación de Barcelona. El primero fué a darle las gracias por la concesión de la gran-cruz de Isabel la Católica, y el segundo dijo que se hallaba en Madrid para entregar al Gobierno las cuentas de la comisión liquidadora de la Mancomunidad.

También recibió al escultor señor Blas, que fué a darle las gracias por su nombramiento de director de la Escuela Española de Bellas Artes, en Roma.

También recibió el monarca al duque de Fernán Núñez, al señor Espinosa de los Monteros y al embajador de los Estados Unidos.

### Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia de don Alfonso.

A la una de la tarde abandonó la cámara regia el ministro de la Guerra, anunciando que había terminado ya el Consejo y que no tardarían en salir sus compañeros.

Poco después salió el presidente con los demás ministros.

El marqués de Estella dijo a los periodistas:

—El Consejo ha sido muy interesante.

Hubo mucha firma, entre otras cosas, un decreto modificando las atribuciones de los gobernadores civiles.

También firmó decreto sobre reorganización de los Ministerios.

De Estado se habló mucho de política exterior.

De Instrucción pública se trataron asuntos relacionados con la Universidad de Barcelona, que probablemente determinarán alguna resolución del Gobierno.

Después los periodistas hablaron con el ministro de Estado.

Este se limitó a decir que se había firmado el «placet» de los nuevos embajadores de los Estados Unidos y de Egipto.

El ministro de Fomento dijo que se firmó un real decreto modificando la constitución del Consejo Superior Ferroviario y creando un Comité ejecutivo, al que se le darán mayores facilidades para el mejor desenvolvimiento de su función.

Hablando acerca del canal de Isabel II, dijo que se ha dispuesto que con el dinero que exista se proceda a realizar alguna de las varias obras de mejora, sin que ello prejuzgue nada contra los intereses del canal de Santillana.

Se hará—dijo—todo lo que se crea necesario en beneficio de los in-

tereses de Madrid, que es lo que nos debe interesar a todos.

El ministro de Hacienda manifestó que se había firmado el nombramiento de director general del Timbre, Cerillas, Tabacos y Explosivos a favor de don Andrés Amado, abogado del Estado; director general de la Propiedad y Contribuciones, a favor de don José Lara, que ha sido director general otras veces.

Al ministro de Instrucción pública los periodistas le dieron el pésame por el fallecimiento de su padre.

Se limitó a confirmar las palabras del presidente sobre la Universidad de Barcelona.

### Después del Consejo

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente referencia oficial del Consejo celebrado hoy en Palacio:

Se aprobó un decreto ampliando las facultades de los gobernadores civiles.

Se dió conocimiento al rey de la situación general de Marruecos, que el Gobierno estima favorable, y el distinguidísimo hecho realizado por el teniente Rodríguez, en la harca de Tetuán, a quien el rey encargó se felicitará en su nombre.

Se dió también conocimiento al monarca de la anormal situación de la Facultad de Medicina de Barcelona, y el firme propósito del Gobierno de intervenir con rapidez y energía para ponerle remedio.

Se hizo ante el rey una exposición de la situación internacional en sus aspectos político y económico.

Se examinó la forma de someter a la prensa el estudio de la organización colectiva de un periódico que pueda salir en la noche del domingo y en la mañana del lunes, en Madrid y capitales de provincia, cuyo rendimiento podría aplicarse a fines sociales o de mutualidad de la misma prensa.

El propósito es que, a semejanza de lo que ocurre en casi todas las grandes capitales, las de España no interrumpian sus relaciones con el mundo durante 26 horas.

### Lo que dice Romanones

Anoche regresó a Madrid el señor conde de Romanones, que hallándose en la sierra de Toledo, no supo hasta el lunes el fallecimiento del señor Maura, por lo cual vióse privado de poder asistir al entierro.

Se muestra apenadísimo, pues a pesar de sus encontradas contiendas en materia política durante veinte años, siempre reconoció en el señor Maura su lealtad, inteligencia y amor a la patria, que le llevaron a constantes y callados sacrificios.

Durante el Gobierno nacional el señor conde de Romanones contempló su actuación recta y honrada «Yo—añadió Romanones—jamás le negué mi concurso. Fíe en el más grande orador del siglo.» Y al decir esto, el conde de Romanones exclamó: «He ahí el Parlamento. En él se contrastan los hombres geniales, que determinan luego un recuerdo histórico. En él surgen los hombres cumbre, que sin él quizás permanecerían ignorados.»

### Un telegrama del hijo de López Silva

El presidente perpetuo de la Asociación de la Prensa Española, señor Francos Rodríguez, ha recibido e siguiente telegrama firmado por uno de los hijos del popular poeta, cantor de las costumbres madrileñas:

«Tenerife, 16.—Próximo el desembarco en Cádiz de los restos de mi malogrado padre, saludo en su ilustre personalidad a la prensa madrileña.—López Silva.»

### Choque de vapores

Santander.—A la una de la madrugada se ha sabido en Santander que a la altura de Cabo Quejo ocurrió un choque entre los vapores «Antonio» y «Genoveva», de las matriculas de Bilbao y San Sebastián, respectivamente.

Ambos buques sufrieron graves averías.

El «Antonio» embarrancó y el «Genoveva» pidió auxilio a otro vapor que pasaba con dirección a Bilbao, que acudió inmediatamente y trató de remolcarlo; pero a poco de ponerse en marcha, el «Genoveva» empezó a hundirse, por lo que fueron soltadas las amarras.

La tripulación de ambos buques ha sido salvada.

### En honor de Blay

El próximo domingo se celebrará el banquete en honor del artista Blay, en el hotel Nacional.

Se le entregará un artístico pergamino conmemorativo de su nombramiento de director de la Academia de Bellas Artes de España en Roma.

Asistirá el conde de Romanones, en representación de la Real Academia de Bellas Artes y otras.

El señor Blay marchará a posesionarse de su empleo a primeros de Enero próximo.

### Funerales

En la parroquia de Santa Bárbara se han verificado los funerales por el eterno descanso del mayor general del cuerpo de Alabarderos.

Han asistido el Cuart. Militar del Rey, los jefes y oficiales del cuerpo de Alabarderos y el general Zabala en representación del monarca.

### El general Jordana

Mañana llegará a Madrid, procedente de Cáceres, el general Jordana.

En la noche del mismo día saldrá para Valladolid.



ALCOY

Noticias del Ayuntamiento
La Jefatura de Obras públicas de Alicante ha oficiado a este Ayuntamiento para que se le pregunte a Mauro Verdú el emplazamiento que ha de ocupar el pozo que solicitó construir en la carretera de Callosa de Ensarriá.

El Ayuntamiento ha enviado un oficio al señor delegado gubernativo, en el que consta detallada relación de las mejoras finalizadas, en su realización y en proyecto, desde el 1 de Octubre de 1923 hasta fin del año 1925.

El próximo lunes se reunirá el pleno del Ayuntamiento, para tratar asuntos de trámite.

Para el Ropero de Santa Victoria
La secretaria general del Ropero de Santa Victoria, excelentísima señora doña Carmen García Loygorri, ha enviado a la Junta directiva de esta caritativa institución, integrada por nobilísimas damas alcañanas, una caja conteniendo algunas prendas primorosamente confeccionadas por doña Victoria Eugenia y sus augustas hijas.

Esta distinción tan meritisima que nuestra soberana ha tenido para el referido Ropero local honra a éste en extremo, por lo que está siendo muy elogiada.

El corresponsal.

Ola de frío
Desde hace tres días que estamos sufriendo los rigores invernales con tanta intensidad como aquí pocas veces se ha notado.

En la mañana de ayer aparecieron cubiertos de escarcha los campos, y la helada fué grande, quedando las aguas del río, balsas y acequias cubiertas de una gruesa capa de hielo.

Para formarse una idea de la intensidad del frío en las primeras horas de la mañana de ayer, bastaría decir que a las ocho unos albañiles que trabajaban en la techumbre de la litografía de Ortega tuvieron que suspender su tarea porque les congelaba el agua en que habían de preparar los materiales.

Servicio meteorológico de Levante
Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:
En el golfo de Vizcaya y Mediodía de Francia se establece un área de altas presiones, que extienden su influjo por toda la Península Ibérica. Debido a este régimen ha disminuido notablemente la temperatura en toda España, registrándose la mínima de 9 grados bajo cero, en Teruel y en Cuenca. El cielo aparece despejado y se observan fuertes heladas.

En la región, las temperaturas extremas han sido: Valencia: máxima, 14 grados, y mínima, medio grado bajo cero; Castellón: 11 y 1.

Tempo probable: Persistirán las heladas.

Herniados
La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la curación.

Cabinete-consultorio: Ramón M. Ferras San Vicente 111 - Valencia.

Movimiento marítimo

PUERTO DE VALENCIA

A LA CARGA
«Fohrer», para Hamburgo.
«Carpino», para Liverpool.
«Lillemor», para Rotterdam.
«Hebe», para Amsterdam.
«Isler», para Londres.
«Maurita», para Liverpool.
«Ottar Jarl», para Londres.
«Juan Maragall», para Bristol y Cardiff.
«Freixas B», para Cette.
«Balder», para Newcastle.

DESCARGANDO

«Karla», madera.
«Ithaki», maíz.
«Abando», fosfatos.

PUERTO DE GANDIA

ENTRADOS
«Polhus», de Amberes.
DESPACHADOS
«Horuho», para Amberes.
«Menorquin», para Barcelona.
«Soller», para Cette.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3.
Medias cajas, 1/3.
Cajas cebolla, 1/1.
Nueva York-América:
Jaulas cebollas, 1'25 pesetas.
Medias cajas, 1'87.
Cajas, 3'75.

JUDICIALES

AUDIENCIA

Tribunal de lo Contencioso Administrativo

En el sorteo verificado en la Audiencia para la designación de los vocales que han de formar parte del Tribunal de lo Contencioso-administrativo, han sido elegidos para actuar durante el año 1926: Don Antonio Aguilar García y don Cristóbal Gironés Puerto, como vocales propietarios, y don Juan J. Corazón Salas, don Juan Parrizas Ibáñez, don Francisco de P. Carriazo Carrotero y don Carlos Lambeat Chicoy, como suplentes. Los cuatro primeros son magistrados jubilados, y los dos últimos, jueces excelentes.

FUNERARIA - BORRAS
Casa independiente de todas
Pidan presupuestos
PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

OLYMPIA

4:30 tarde 9:15 noche
Posturas en Palm-Beach
(Cómica en 2 partes)
Actualidades Universal
Entierro de Pablo Iglesias
EXITO de
EL ABUELO
Según la novela de Don Benito Pérez Galdós
La resurrección de Ricardo
Folleto cinematográfico en cuatro partes, interpretado por el gran saltarín RICARDITO TALMADGE
Torceato, fotógrafo
Cómica en dos partes.

Lírico - Hoy viernes:

Estreno de la superproducción FOX,

La ley se impone

Extraordinaria película basada en el siguiente principio jurídico: ¿Puede un hombre ser castigado dos veces por el mismo delito?
Completarán el programa: DICK TURPIN.—Estreno, NOTICARIO FOX núm. 43.—Estreno, VIAJE DE INSOMNIO, desternillante cómica en 2 partes.

Por los héroes muertos en Marruecos

En San Miguel de los Reyes
Ayer, a las 10'30, se celebraron en la iglesia de este penal solemnes funerales por las almas de los que gloriosamente murieron en los campos africanos; se celebró una Misa de «Requiem» con asistencias Los reclusos Teófilo Martínez, Marcelino Minguez y otros, acompañados por el profesor, también recluso, señor Martínez, cantaron la Misa, resultando un verdadero acontecimiento patriótico y cristiano. Los reclusos de España, que hoy, lo mismo que en este penal, celebran funerales en Sevilla (patrocinados por la ilustre dama duquesa de la Victoria), han dado pruebas de un elevadísimo espíritu patrio y cristiano que los eleva a merecer los más sinceros prestigios. Su digno director don Gustavo Landrón, jefes y oficiales que saben con sus cariños y respetos elevar a estos desgraciados a las alturas de buenos cristianos para hacerlos dignos de perdón, se sienten orgullosos de ver sus esfuerzos recompensados. Su capellán don Martín Martínez, quien en todo momento está consolando las amarguras de sus penados, pide a Dios que las aspiraciones de sus desgraciados sean oídas por los altos Poderes por estar constantemente dando pruebas de buenos cristianos y patriotas.
Patricio Monzón.

Obras de Pérez Lugín

LA CASA DE LA TROYA.
Novela.—(39 edición). Obra premiada por la Real Academia Española.
CURRITO DE LA CRUZ.
Novela.—(Dos tomos. II edición).
LA CORREDOIRA Y LA RUA.
(5.ª edición).
LA VIRGEN DEL ROCÍO YA ENTRÓ EN TRIANA.
Novela.
En preparación: ARMINDA MOSCOSO.
Novela.
Se hallan de venta en todas las librerías y quioscos.

Raquitismo y escrofulismos de los niños. TINTURA YODO-TANICA del DOCTOR GREUS.
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Gacetillas

Hoy, como último día de las Cuarenta Horas que la muy ilustre Obrería Menor del Santísimo Sacramento de la parroquia iglesia de San Martín viene celebrando, habra solemnisima reserva con procesión claustral, que comenzará a las cuatro de la tarde.
En tan grandioso acto actuará numerosa y escogida capilla de música, que interpretará obras del maestro Valdés.
En el presente año el templo no lucirá la grandiosa iluminación de costumbre, por impedirlo las importantes obras de restauración que en el mismo se están llevando a cabo.

La Escuela profesional de Comercio de esta ciudad abre un plazo de matrícula por enseñanza a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar sus carreras.
Las solicitudes para esta matrícula se extenderán en el modelo impreso que se les facilitará en la portería de la referida Escuela, integrándolas con un timbre móvil de una peseta y otro provincial de 10 céntimos, y serán presentadas en la secretaría durante los días laborables del presente mes, de diez a doce horas.
Los exámenes se verificarán en el mes de Enero próximo.
Los alumnos oficiales que se encuentren en las mismas condiciones podrán aspirar también a dichos exámenes.

Doctor VERDEGUER. Garganta, nariz y oídos. Cerrajerías, 2.
Sarampión, escarlatina y viruela, curada con el «ERUPTIVO». López Moreno.

La Sociedad Filantrópica de Militarios Veteranos de la Libertad de Valencia celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el Ayuntamiento, para la dación de cuentas y nombramiento de la nueva Junta directiva. Por ser de sumo interés para la buena marcha de la Sociedad, se ruega asistan todos los socios.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad FOSFOLICOL-KOLA DOMENECH, con o sin arrenal.

Ayer tuvimos el gusto de admirar en los escaparates de la casa de Hijos de Luis Amador, el bastón de mando que el pueblo de Bechi (Castellón) ofrece por suscripción popular a su hijo adoptivo el bizarro coronel don Francisco Llano, como acto de gratitud, admiración y cariño que por dicho señor siente aquel pueblo.

El puño de dicho bastón es de oro de ley, y además de la dedicación y adornos tiene en cuatro de sus ochavas combinadas el escudo del pueblo de Bechi, el escudo de España, el emblema del arma de Infantería, a la cual pertenece el festejado, y el Cristo que se venera en dicho pueblo; todo ello grabado a realce y de gran mérito artístico, dado lo diminuto y minucioso del trabajo; además, y sobre la tapa del puño, van las letras enlazadas, incrustadas en brillantes y rubíes. Felicitamos a don Francisco Llano por el obsequio que recibe, y que consideramos digno de él, así como a la comisión encargada, por su acierto en dar su orden de construcción a don José Costell, dueño de la platería de El Sol, de esta ciudad, y en cuyos talleres ha sido construido.

El señor delegado de Hacienda ha firmado los libramientos que se harán efectivos hoy a favor de los señores siguientes:
Don Angel Martín, don Marcos Jabenero, don Vicente Rodrigo, presidente de la Audiencia, señores Martí y Muñoz, don Diodoro Alcázar, don Adrián Navarro, don Jesús Ballesteros, señores Medina y Vivó, don José Rubio, doña Dolores Liser, don Juan Martínez, don José Pascual, don José Mari, don Salvador Pelró y depositario pagador.

FLETA, «La linda Tapatá», nuevo disco. CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Crónica teatral

PRINCESA
«Vida por vida»
Los favorecidos libretistas Barchino y Vidal, en unión del maestro Sánchez Roglá, estrenaron anoche una nueva zarzuela con el título que encabeza estas líneas. El argumento no encierra ninguna novedad, así como su desarrollo. Intervienen idénticos personajes que en otras obras del mismo corte, y se suceden los mismos chistes y situaciones. A pesar de la poca novedad que ofrecía el libro, se aplaudieron algunas escenas y celebraron algunos chistes.

La mejor parte del éxito que alcanzó anoche «Vida por vida» corresponde a la música, de la que se destacaron una romanza de triple, un intermedio y una serenata, números que fueron repetidos entre grandes aplausos.

La interpretación, ajustada, distinguiéndose en primer término Lolita Bañuls y la Monterde, y de ellos, Penadés y Alberich.

Al finalizar los tres cuadros de que se compone la producción, y al término de la obra, comparecieron en escena los autores, requeridos por la insistencia de los aplausos.

Barchino y Sánchez Roglá dirigieron la palabra al auditorio, agradeciendo la buena acogida y anunciando el estreno de una nueva producción.

Gacetillas teatrales

HOY ESTRENO DE UNA EMOCIONANTE OBRA
Esta noche, a las diez, se estrenará el emocionante drama de aventuras policíacas «Los envenenadores o el corredor de la muerte», perteneciente a las aventuras de Nik Carter, siendo uno de los episodios más sensacionales y trágicos de la vida del famoso policía norteamericano.

Siendo los últimos días de actuación de esta compañía, la empresa nos lo advierte para que las personas que no hayan visto aún «La tragedia del Gólgota», vayan a verla hoy a las seis de la tarde.

CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX
Delicioso y único purgante a base de frutas laxativas. Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual. Caja de 20 dosis: Ptas. 2'50 Principales farmacias y droguerías

Moderno
Perfumado con Violetas por la perfumera 113
Compañía dirigida por Pepé Alba
A las 6: Ganes de agrado
Estreno del sainete de Fausto H. Casajuna.

L'airet de la matiná
La barca vella
A las 9:30: Teus, meus y nostres
L'airet de la matiná
Pagar el pato
A las 11:30: Pagar el pato
L'airet de la matiná
Gente bien

Modernos
Perfumado con Violetas por la perfumera 113
Compañía dirigida por Pepé Alba
A las 6: Ganes de agrado
Estreno del sainete de Fausto H. Casajuna.

L'airet de la matiná
La barca vella
A las 9:30: Teus, meus y nostres
L'airet de la matiná
Pagar el pato
A las 11:30: Pagar el pato
L'airet de la matiná
Gente bien

SUSCRICIÓN

para erigir una Casa para los Obreros Católicos
Pesetas.
Suma anterior. 113.158
Don Antonio Martínez Moya, mensual. 3
Don Juan J. Pardo Pérez, id. 5
Don Rafael Marín Piqueras, id. 5
Sras. Balbina y Luz Blasco, id. 5
Don José Montesinos Checa, id. 5
Un Navarrio, id. 5
Don José Caballer. 10
Don J. C. 2
Don José Buils. 5
Suma y sigue. 113.201

Continúa abierta la suscripción en las administraciones del DIARIO DE VALENCIA y «Las Provincias», y en la secretaría de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer (Caballeros, 27), edificio en construcción.

Teatro Principal

Compañía hispanoamericana de operetas y revistas de INES BERUTTI
Hoy viernes 18 de Diciembre de 1925.
A las 5:30 tarde:
Gran festival a beneficio del AGUINALDO DEL SOLDADO
A las 10 noche:

La princesa de la Czarda
EXITO
Butaca, 3'50 pts. Entrada general, 0'70

El martes, ESTRENO de LA BAYADERA

Teatro Apolo

Compañía comedias AZERVAL ULTIMOS DIAS
Hoy viernes, a las 6 tarde:
La tragedia del Gólgota
A las 10 noche:
El drama norteamericano en 4 actos,
Los envenenadores o El corredor de la muerte
BUTACA, 2 ptas. - GENERAL, 0'40

Trinquete de Pelayo
A las 3'15: Segundo desafío. Muñoz I y Tito, rojos, contra Palleró y Paco de Paterna. A rebote cuadrado, 50 tantos. Muñoz hará el juego con la izquierda.

Espectáculos
Principal.—Compañía hispanoamericana de revistas y operetas de Inés Berutti.—A las 5:30: Función a beneficio del Aguinaldo del Soldado.—A las 10: La princesa de la Czarda.
Apolo.—Compañía de comedias especiales Azerval.—A las 6: La tragedia del Gólgota.—A las 10: Los envenenadores o El corredor de la muerte.
Estiava.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 6: La Prudencia.—A las 10: La perla de Rafael (estreno).
Moderno.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 6: Ganes de agrado, L'airet de la matiná (estreno) y La barca vella.—A las 9:30: Teus, meus y nostres, L'airet de la matiná y Pagar el pato.—A las 11:30: Pagar el pato, L'airet de la matiná y Gente bien.
Lirico.—De 4:30 a 12:30: Cine Olympia.—A las 5 y 9:30: Cine Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine Giner.—De 4:30 a 12:30: Cine Romea.—De 4:30 a 12:30: Cine.

Gran Teatro

Hoy, viernes selecto, perfumado por la casa Robillard con Soñador
¡¡Grandioso y creciente triunfo valenciano!!

Nit d'albaes

Según el poema del maestro Giner
Éxito clamoroso de los cinematografistas valencianos
Dirección: Maximiliano Thous
Estrella: Anita Giner
Visión luminosa de tipos y costumbres valencianos. Leones y elefantes vivos. Guitarras, bandurrias, dulzaineros, cantadores. Hoy, y en vista del extraordinario éxito obtenido, se exhibirán las NUEVAS ESCENAS que habían sido eliminadas en gracia a la brevedad de la proyección: CORPUS, SEMANA SANTA EN EL CABAÑAL, MILACRES Dentro del argumento de la obra
Toda Valencia verá este maravilloso film, rebosante de arte y belleza incomparable

OTRO FILM DE MERITO! ESTRENO de la grandiosa CRISTOBAL COLON adaptación del hecho más culminante de nuestra historia, 3.500 metros, por el genial Alberto Bassermann y la eminente CAROLA TOELLE "Actualidades Gaumont". "A caza de la esposa"

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA
Calle de Dolora 11º B. Bajo VALENCIA

Fábrica de Pielas-Peletería

Calle Cuarte, 98, bajo.-Teléfono 905
Única que existe en esta capital y en donde venden al detall, a precios verdad de fábrica. En esta casa ahorran los compradores la diferencia que como utilidad han de aplicar forzosamente otros establecimientos revendedores.
Se cortan, tintan y confeccionan toda clase de pieles.
Tranvía número 7 dejará a usted en la misma puerta

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar. 17 - Valencia

«EL JUBILEO FUERA DE ROMA». P. Juan Lacau, S. C. J. Obrista de sumo interés y necesidad para todos los fieles, eclesiásticos y seculares. Una peseta. Un fo-

lletito de 50 páginas, en que se detalla su HISTORIA, su CARACTER, CONDICIONES para ganar el Santo Jubileo, privilegios, facultades, etc.

También recibió al alcalde y a una comisión de Burriana, algunos aristócratas y algunos jefes del Ejército.

La recaudación

La recaudación de Hacienda durante el mes de Noviembre ha tenido un aumento de 8.126.122 pesetas respecto a igual período del año anterior.

El Tratado con Alemania

Mañana, en el Ministerio de Estado, se verificará la entrevista de técnicos españoles y alemanes, a fin de preparar la labor para última, después de las Navidades, el Tratado comercial.

Almuerzo

A las dos de la tarde, el marqués de Estella fué a la legación de El Salvador, para almorzar con el encargado de Negocios de aquel país.

Los españoles en Norteamérica

En la oficina de Información de la Presidencia han facilitado una nota diciendo que el periódico «La Prensa», de Nueva York, ha pedido 652 medallas de homenaje a los soberanos.

Este periódico trabaja intensamente en pro de España, y en particular de todo lo que se refiere al monarca. Además esta petición ha de resaltar la acogida que ha tenido entre los españoles que residen en Norteamérica la creación de esta medalla.

Hundimiento

En el barrio de la Prosperidad se hundió esta tarde una choza, cediendo debajo a Josefa Martínez, Josefa y Pilar Barroso y María Valerida, todas las cuales resultaron heridas de gravedad.

Al lugar de la desgracia acudieron bomberos y fuerzas de la benemérita, que extrajeron a las víctimas.

El descanso dominical de los periodistas, en peligro

Entre los periodistas de Madrid ha causado gran revuelo el proyecto del Gobierno de organizar un periódico para los domingos.

El periódico «La Voz» inicia la protesta esta noche recordando que va sale la «Hoja Oficial» publicando noticias de interés.

Algunos periodistas de Madrid se reunirán mañana en la Asociación de la Prensa para tratar del proyecto de reclamación del descanso dominical.

No hay nada de particular

Al salir el marqués de Estella de la Presidencia dijo a los periodistas que no había nada de particular.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

PRESIDENCIA

Ampliando las facultades de los gobernadores civiles.

MARINA

Disponiendo que el auditor general de la Armada don José Fernández Castro cese en el cargo de auditor del departamento de Cartagena, nombrando para sustituirle a don Guillermo García Parreño.

Desmintiendo noticias

El embajador de Francia en Madrid ha recibido el siguiente despacho de Beyrouth:

«El alto comisario de Francia en Siria y Líbano se ve obligado a desmentir noticias radiadas por la estación de Nauen, según las cuales los franceses estarían bombardeando Damasco, que se había registrado un combate en las calles y que los drusos habían ocupado un barrio de la ciudad.

Estas tres noticias son falsas.— Firmado: Jouvencel, alto comisario en Siria.»

Después del Consejo de guerra

Vitoria.—Por suponerse que la sentencia que ha dictado el Consejo de guerra condena a muerte al atracador Lázaro Sanz, las entidades y algunas autoridades han comenzado sus gestiones cerca de don Alfonso y del Gobierno para que se le indulte.

El procesado, después del Consejo de guerra quedó postradísimo, asistido por médicos forenses y Hermanos de la Caridad.

Los secretarios a Calvo Sotelo

San Sebastián.—Anoche marcharon a Madrid los secretarios de los Ayuntamientos de San Sebastián y Rentería, que llevan una placa conmemorativa que regalarán al ministro de Hacienda, en agradecimiento a las mejoras que hizo al cuerpo de Secretarios municipales.

Preparando un recibimiento

Málaga.—Sabiéndose que el ministro de Fomento pasará las Nav-

idades aquí con su familia, se le prepara un gran recibimiento. Ha fondeado en este puerto el transporte de guerra francés «Havelin».

Asamblea católico-agraria

Zamora.—Esta mañana ha comenzado la Asamblea católico-agraria. Asisten 500 asambleístas, representando a 80 Sindicatos de provincias.

El acto lo presidió el Obispo. —Acompañado de su ayudante ha llegado el general Gómez Jordana, revistando las fuerzas del regimiento de Toledo y continuando su viaje a Salamanca.

Embarcación desaparecida

Coruña.—Se confirma la desaparición de la goleta «Sensa» en aguas de Corcubión, pues la resaca ha arrojado a la playa varios útiles de aquella embarcación.

Noticias de Melilla

Melilla.—Fuerzas del batallón de África, destacadas en el zoco Telata, encontraron en el interior de una posición abandonada restos humanos, creyéndose que pertenecían a la guarnición que se hallaba allí durante los sucesos de 1921.

Tropas de Sanidad de la sección de Higiene los han trasladado al mansoleo de Monte Arruit.

A causa del temporal de Levante se ha suspendido el servicio de correo a Cala Quemado.

Durante la presente semana pasarán repatriadas a la Península las unidades de ingenieros pontoneros que se hallan de guarnición aquí.

Un vapor de la Trasmediterránea que llegó conduciendo reclutas buscó refugio en Chafarinas.

Sanjurjo recibió en la Comandancia general a una comisión de indígenas.

El regreso a Tetuán lo ha aplazado a causa del mal tiempo.

El buque hospital «Barceló» ha abandonado Cala Quemado para refugiarse en Cala Tramontana, donde también se encuentra el cañonero «Dato».

Melilla.—La idala auxiliar y las harcas han montado un servicio de emboscada en las inmediaciones de Sierra Tires.

Del campo rebelde se reciben noticias acerca de la eficacia de los bombarderos de nuestra aviación.

En Beni Tuzin quedaron muertos dos hombres y cuatro mujeres. En Iferrín hubo cuatro muertos y un herido, destruyendo además cuatro casas. En Amesarno y Tensaman resultaron cinco muertos y seis heridos.

Muchos rebeldes vuelven de las trincheras y puestos de vigilancia adonde se les llevó por la violencia.

Se sabe que el cabecilla rebelde tiene 25 cajas, cada una de las cuales contiene 25.000 duros.

En Cala Quemado se espera la llegada del vapor «Castilla», que ha de conducir a la Península a las unidades de Ingenieros pontoneros, cuya repatriación se ha ordenado.

Aginaldo del Soldado

Almería.—En las oficinas de la Depositaria municipal y en la presidencia de la Cruz Roja se siguen recibiendo donativos con destino al Aginaldo del Soldado.

Las damas de la Cruz Roja han acordado verificar una cuestación pública con el mismo laudable objeto.

Tropas repatriadas

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca», conduciendo una compañía del regimiento de Tenerife al mando del comandante Santiago López.

El resto de la unidad quedó en África.

También llegó la fuerza que excede de la plantilla asignada en África al batallón de Valencia.

Los expedicionarios eran esperados en el muelle por las autoridades y una banda militar que amenizó el desembarco.

Las fuerzas de Valencia marcharon a Santander, y las de Tenerife irán el domingo a Canarias.

Llegó Linares Berra, gerente de la Sociedad de Autores, para recibir los restos mortales del sametero madrileño López Silva, que llegaron mañana a bordo del trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Banquete de clausura

Madrid.—En el hotel Ritz, con motivo de la clausura de la Exposición Nacional de Maquinaria, se ha celebrado esta noche un banquete, asistiendo los ministros de la Gobernación, Fomento y Trabajo.

En nombre del Comité habló el teniente coronel Serrano, congratulándose del éxito de la Exposición.

Después hablaron Martínez Anido y Amós, que prometieron apoyar desde el Gobierno a la industria de la maquinaria nacional.

El industrial señor Echevarría agradeció las palabras de los ministros y terminó brindando por la prosperidad de España, monarca e industria de maquinaria nacional.

Noticias oficiales de África

Sin novedad en las zonas de nuestro protectorado.

Por los muertos en campaña

Zaragoza.—Con asistencia de las autoridades se ha celebrado en la capilla de la cárcel una Misa que dedican los presos a los muertos en campaña.

Abd-el-Krim y los soviets

Londres.—La agencia Reuter ha recibido un despacho de Riga, diciendo que cinco emisarios de Abd-el-Krim han llegado a Moscú de riguroso incógnito.

El nuevo Gobierno de Portugal

Lisboa.—Esta tarde ha prestado juramento el nuevo Gobierno, que ha quedado constituido definitivamente en la siguiente forma:

- Presidencia e Interior, Antonio María de Silva. Justicia, Catano Meneses. Hacienda, marqués de Guedes. Guerra, coronel Mazzarena. Marina, comandante Pereira Silva. Negocios extranjeros, Vasco Gorges. Comercio, Gaspar Lemos. Colonias, Piñeira Rocha. Agricultura, Torres García. Instrucción, Santos Silva.

Agradecimiento

Lisboa.—El ministro de España en Lisboa ha hecho presente al jefe del Estado su agradecimiento por el pésame que le dió con motivo del fallecimiento del ex presidente del Consejo de ministros español señor Maura.

La crisis económica en Alemania

París.—De Berlín telegrafían a «Le Matin», que en vista de la oposición que ha encontrado por parte de los socialistas el señor Koch, ha renunciado a formar Gobierno.

—Se agrava en Alemania la crisis económica. Numerosas casas de comercio han suspendido los pagos y otras han despedido a gran parte del personal.

El número de obreros parados aumenta considerablemente. Con objeto de auxiliar a los sin trabajo, el Municipio de Berlín ha aumentado las tarifas de los tranvías y alumbrado.

Actos de sumisión

Beyreuth.—Ayer hicieron acto de sumisión numerosos poblados de la región Sur del Líbano.

Rabat.—Dos mil familias disidentes se han sometido a las autoridades francesas.

La alocución pontifical

Roma.—La alocución pontifical sigue originando numerosos comentarios.

«La Epoca» dice que el tono de las relaciones entre el Estado italiano y la Santa Sede está caracterizado por las palabras pontificales de reprobación contra el atentado dirigido contra Mussolini.

«El Corriere d'Italia», órgano católico, estima que todos los buenos católicos deben formular ardientes votos por que llegue pronto el día de una completa reconciliación.

«El Popolo» observa que aquella alocución señala un paso formidable en el camino de las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

«El Imperio» afirma que no está lejano el día de la solución del problema romano.

«El Messaggero» califica el documento pontifical de uno de los más importantes en la Historia de las relaciones entre Italia y el Vaticano.

El Consejo Federal

Berna.—El Consejo Federal ha sido reelegido en su totalidad sin oposición.

Ha sido nombrado presidente de la Confederación Helvética para 1926 Henry Haebelling.

Los soviets y la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—El Gobierno de los soviets ha sido invitado oficialmente por la Sociedad de las Naciones para participar en los trabajos preparatorios de la Conferencia del desarme.

En tanto Alemania no haya formulado su petición de ingreso en la Sociedad de las Naciones, no podrá fijarse la fecha de la asamblea extraordinaria que debe decidir en este asunto.

La crisis ministerial alemana

Berlín.—El presidente Hindenburg ha recibido al señor Koch,

cuando éste le devolvió el encargo de formar Gobierno.

Hindenburg agradeció efusivamente sus penosas gestiones, las cuales, aun cuando no hayan sido coronadas por el éxito, han servido para aclarar la actual situación política.

El presidente de la república recibió en audiencia esta noche al actual canciller, doctor Luther, y en los círculos parlamentarios se espera que será encargado de formar nuevo Gobierno, sobre la base parlamentaria de una gran coalición, y en caso de fracasar sus gestiones, se da por seguro que el doctor Luther intentará formar un Gobierno personal que actualmente desempeña altos cargos.

El Reichstag ha aplazado sus sesiones hasta el 12 del próximo mes de Enero, tanto más cuanto que no existe probabilidad en los próximos días de que haya declaraciones gubernamentales.

La carestía en Francia

París.—De Douai comunican haberse celebrado una manifestación obrera para protestar contra la carestía de la vida.

Se celebró primeramente un mitin, en el que tomaron parte varios oradores, representantes de la Confederación General del Trabajo y sindicalistas.

También los comunistas celebraron una reunión para protestar contra la carestía de los artículos de primera necesidad.

Ambas reuniones terminaron sin producirse incidentes de gravedad.

Los comunistas franceses contra los católicos

Intentan una agresión en Limoges

París.—Bajo la presidencia del Obispo de Limoges se ha celebrado una reunión de los elementos católicos, a la que asistieron el Sr. Castelnau, monsieur Veulliot y otras personalidades.

Se ha discutido y aprobado una moción en la que se recomienda a todos los católicos la defensa de las libertades religiosas.

Al terminar la reunión un grupo de comunistas, apostados en las inmediaciones del local donde se celebraba el mitin católico, trató de agredir a los primeros, produciéndose una colisión, que motivó la intervención de la fuerza armada, que disolvió rápidamente a los agresores.

El nuevo ministro de Hacienda francés

París.—Mr. Doumer se ha entrevistado con Aristides Briand.

Al salir del Ministerio de Negocios extranjeros el presidente de la comisión de Hacienda del Senado, ha anunciado que había aceptado la cartera de Hacienda.

El petróleo mejicano

Méjico.—El Senado ha aprobado una ley, anexa al artículo 27 de la Constitución, declarando que los dueños de los pozos de petróleo han de nacionalizarse en Méjico, pues de otra manera les serán impuestos severos castigos.

La baja del franco

París.—Refiriéndose a la grave situación de la baja del franco, el presidente del Consejo señor Briand, ha hecho la siguiente declaración:

«Una ola de aniquilamiento financiero pasa actualmente sobre el país. Esta ola viene no solamente del extranjero, sino también de París, de ciertos Bancos de crédito.

El Gobierno, en estas condiciones, tiene el deber de tomar todas las medidas que reclama tan grave situación.»

El sha de Persia

Teherán.—El nuevo sha, Ruz Khan, que ha tomado el nombre de Pehlevi, ha prestado juramento ante el Parlamento.

Rusia y Turquía

Estocolmo.—Según el diario «Stoccolm Tidning», el nuevo jefe del Estado Mayor de los soviets, que se halla en viaje de inspección cerca de las tropas del Cáucaso, ha pronunciado una alocución, en la cual ha puesto de relieve la necesidad que tiene Rusia de ayudar a Turquía en el conflicto de Mosul contra Inglaterra.

Estas amenazas verbales han sido corroboradas por una apremiada movilización en las unidades llamadas nacionales, compuestas en su mayoría de musulmanes.

Estas unidades forman parte del ejército de la bandera roja acantonado en el Norte del Cáucaso y encuadrado parcialmente por oficiales turcos y tártaros.

Hay que añadir que el ministro de Agricultura turco, que actualmente se halla en Moscú, se ha encargado de una misión diplomática confidencial cerca del Kremlin, bajo el pretexto de realizar un viaje de estudios comerciales y agrícolas.

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 17.

Table with 2 columns: Bolsa and Bolsín. Items include Interior, Exterior, Colonial, Ac. Ferro, Norte, Alicante, Andalus, Orense, Oblig. adheridas, Gran Metro, Transversal, Francos, Libras.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Bolsa and Bolsín. Items include 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, 5 por 100 amortizable, 4 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacalera, 5 por 100 exterior, Francos, Libras, Francos belgas, Dolares.

A Marruecos

En el vapor «Alhambra» han embarcado este mediodía para Ceuta unos 1.200 reclutas de esta región, que van destinados a los cuerpos de aquella zona.

Dice el gobernador

El gobernador ha dicho este mediodía a los periodistas que había encargado al jefe superior de Policía abrir una información para depurar los hechos denunciados por «El Diluvio», como abusos de la Compañía General de Autobuses de Barcelona.

Un agente de Vigilancia practicó las oportunas averiguaciones, y por el resultado de la investigación no se ha tomado en cuenta la denuncia.

Ha dicho el gobernador que en lo sucesivo no hará caso de las denuncias en las que no se indiquen casos concretos.

Un vivo

Esta mañana ha sido detenido un individuo que, poseyendo un vigésimo de la Lotería de Navidad, ha dado ya participaciones por valor de más de 2.000 pesetas.

Los congresistas de la Propiedad

A las nueve de la mañana marcharon a Montserrat los congresistas de la Propiedad.

A la una se sirvió en el Gran Café Restaurant un banquete, al que asistieron 280 comensales.

A la hora de los brindis pronunciaron discursos los delegados de Bulgaria, Italia, Holanda, Valladolid y otras poblaciones de España.

El tenor Planas cantó varias canciones en catalán, castellano, francés e italiano.

Luego hablaron el delegado de la Cámara de Madrid y el presidente de la de Barcelona señor Pich y Pon.

El señor Vallés y Pujals

El ex presidente de la Diputación señor Vallés y Pujals ha publicado una carta, en la que dice que en su detención no intervino la autoridad judicial.

Desvanecido el error, se le dieron toda clase de explicaciones y se le consideró por todos, especialmente por el decano del Colegio de Abogados de Zaragoza.

Se procederá contra el falso denunciante y contra los que con mala fe han publicado la noticia.

Los empleados de la Mancomunidad

Se ha asegurado en el Palacio de la Generalidad que por iniciativa del señor Milá y Camps, a primeros de año se reintegrarán a la Diputación los empleados de la disuelta Mancomunidad.

El tiempo

Dicen de Figueras que el fuerte viento ha volcado varios carros en la carretera de la Junquera. Hace un frío enorme.

Agresión

En la calle de Rocafort fué agredido un individuo por un desconocido, que se dió a la fuga. Resultó con varias heridas de arma blanca.

Después de asistido en el dispensario del distrito fué trasladado al Hospital Clínico.

Inoendio

Esta noche se ha producido un incendio en una casa de la calle de Corda.

Se quemaron varios muebles. Acudieron los bomberos y sofocaron el fuego prontamente. No hay que lamentar desgracias personales.

Pederny.

Menciónese a Diario de Valencia al dirigirse a nuestros anunciantes